

“保姆偷天价手机”案再审有果 法院认定所偷手机价值属“数额较大” 刑期从10年改为2年,罚款3000元

昨天,备受社会关注的保姆张芸(化名)偷手机案再审查,法院认为,“张芸对于所盗手机的价值存在重大认识错误,盗窃的物品累计属于数额较大,故以盗窃罪判处有期徒刑2年,并处罚金3000元。”

记者 鲁燕

偷了部手机 一审被判刑10年

去年10月份,经熟人介绍,48岁的张芸来到郑州苏先生家做保姆。

去年12月2日7时许,张芸起来做早饭,发现门口鞋柜上放有一部银灰色的翻盖手机,便“拿”走了,随后,藏在主人家楼下花园里苏先生自建的萝卜窖里。

当天上午9时许,苏先生起床,见鞋柜上的手机不见了,四处寻找,也没找到。

于是,苏先生报了警。

据苏先生说,这部诺基亚VERTU奢侈手机是他去年9月1日花6.8万元买的,还拿出了发票为证。

张芸随后被批捕。

庭审时,张芸始终认为她偷走的那部手机最多也就2000多元,她怎么也想不到手机会如苏先生说的值6万元。

今年6月27日,一审法院认定保姆张芸的行为构成盗窃罪,认定张芸所偷的手机属“数额巨大”,判处有期徒刑10年,并处罚金2万元。

社会热议量刑过重,二审发回重审

一审判决出来后,在社会上引起了热议,很多法律人士和网友都表示量刑过重。随后,郑州市中级人民法院将此案发回重审。

郑州市中院有关办案人员接受采访时说,一审原判在以下方面认定事实不清:被告人对所盗

窃的手机价值是否存在重大认识错误问题,一审未充分调查、质证;涉案手机的价值鉴定问题;对被告人是否构成自首问题,一审未充分调查质证。以上问题,对准确认定本案事实、正确量刑均有重要影响,依法发回原审法院进一步审理查明。

再审:刑期减了8年,判刑2年,罚款3000元

法院经审理查明,2011年10月下旬,张芸经人介绍到苏先生家当保姆。同年12月2日7时许,张芸将苏某放在家中鞋柜上的VERTU手机盗走。后张芸被带至公安机关调查,张芸供认了盗窃手机的事实。经鉴定,该手机价值6万元。另查明,2011年11月初,张芸盗窃苏先生岳父存放于苏家的金戒指1枚。经鉴定,该金戒指价值8162元。

法院认为,张芸的行为已构成盗窃罪。其盗窃财物实际价值达68162元,属于数额特别巨大。但鉴于所盗手机价值明显超出社会公

众的一般认知水平,该手机外观无明显特征显示其高额价值,结合张芸的文化水平和生活阅历,法院认为其当庭供述称“以为该手机价值2000多元”属实。故张芸对于所盗手机的价值存在重大认识错误,其主观上只有非法占有他人“数额较大”财物的故意,而无非法占有“数额特别巨大”财物的故意。根据主客观相统一的刑法原则,应当按照其主观故意的内容确认盗窃数额。故认定张芸盗窃财物累计属于“数额较大”。法院据此作出判决,以盗窃罪判处有期徒刑2年,并处罚金3000元。

相关链接 天价葡萄案

2003年8月7日晚,在北京市打工的商水县谭庄镇农民李连朋、李高等4人来到一葡萄园偷偷摘食葡萄,临走时又摘了一编织袋抬着回去,路上被当地警方发现。谁知,他们所摘食的葡萄竟是林果所投资40万元、历经10年培育研制的新品种。经北京市物价局评估,涉案的23.5公斤葡萄价值为11220元。该葡萄一时被人们称为“天价”。北京市海淀区警方以涉嫌盗窃罪对李高尚、李连朋等3名民工执行逮捕(其中一名被处15日行政拘留)。

该案审查起诉期间,由于存在较大争议,公诉机关将此案退回公安机关补充侦查。侦查机关听取专家等各方意见,决定对葡萄价格进行重新鉴定。鉴定机关按照“市场法”对葡萄价格的鉴定结论为376元。2005年2月21日,3名民工已先后收到北京市海淀区人民检察院的决定不起诉书。

线索提供 王帅 进花

高速公路上遮住车牌开飞车,过程很惊险,后果很悲惨 必须回炉再深造,甚至吊销驾照

见习记者 王译博

自开展预防事故降速行动,集中整治超速违法行为初见成效。但高速交警通过智能卡口系统在网上巡查时发现一种现象:大部分车辆的速度降了下来,却依然发现个别车辆的速度高得离谱,打开违法照片一看,这些车辆不是故意遮挡号牌就是没有号牌。

12月25日11时01分,一辆黑色奥迪在大广高速2257公里处速度达每小时237公里,超速98%,遮挡车牌。

12月23日16时30分,一辆黑色奔驰在连霍高速326公里商丘段速度达每小时217公里,超速81%,没有车牌。

11月11日1时10分,一辆黑色奔驰午夜在长济高速上跑出了每小时216公里的车速,超速80%,用迷彩布遮挡车牌。

为了遏制这种为超速故意遮挡号牌的违法行为,高速交警总队要求全省高速交警严查。

遮住车牌超速行驶,扣9分

12月26日10时30分,高速交警七支队民警通过智能卡口系统发现,一辆黑色帕萨特在连霍高速洛阳段速度达到每小时142公里,车牌用“我们结婚啦”字样的红纸遮挡住。

正在路面执勤的巡逻民警周宁、侯学钦在连霍高速洛阳服务区附近发现该车,将该车引导至服务区。

当民警问其为什么遮挡号牌时,司机杜某说:“赶到郑州有急事,又怕超速被拍,没想到让发现了。”

民警依法对其故意遮挡号牌和超速两项违法行为,罚款400元,记9分(故意遮挡号牌



害怕超速被拍照,贴张红纸惹了大麻烦。

违法行为,罚款200元,记6分;超速违法行为,罚款200元,记3分),并对司机进行了教育,让司机将车号牌清理干净后放行。

明年起,再遮车牌一次扣12分

根据公安部2013年1月1日起生效的《机动车驾驶证申领和使用规定》,上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌的,或者故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌的,一次记12分。

根据公安部新规,驾驶中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆在高速公路、城市快速路上行驶超过规定时速20%以上或者在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶超过规定时速50%以上,以及驾驶其他机动车行驶超过规定时速50%以上的,一次记12分。

按照这两项规定,像上述超速50%以上,甚至超速100%的违法驾驶员,面临的不仅是科目一的回炉,还会是科目一和科目二一起回炉,甚至被吊销驾驶证。 线索提供 杨军政

法院到工地上发执行款

见习记者 鲁燕

昨天9点30分,洛阳开元大道一处工地,省高院在这里临时设立了执行款发放仪式。

贾先生是第一个领钱的,他领走了80万元后,长出了一口气。

为了这笔工钱,他和他手下的100多个兄弟经过了两年多的煎熬。

他和这些兄弟每天起早贪黑,盖的还是大楼的主体部分。

可是,每个月拿到手的只有那一点生活费,“我们平时生个病还得借钱,就怕自己和家人生病”。

他说,每年年三十,他家都是特别“热闹”,“二三十号人上家来要债,其实想想,不到万不得已,他们也不会上我家来要钱,肯定是急用”。

于是,他年三十都会在外面借钱,朋友、亲戚都借了个遍,还向银行贷款几十万,两年算下来,借了有100多万。

“拿回来赶紧先给那些急需用钱的兄弟发发,等剩余执行款全部到位再按照他们干的量如数发给大家。”

昨天上午,省高院院长张立勇发放完执行款后,又专门在工地上和大家聊如何维权,要求农民工千万不要碍于面子,忍气吞声,不好意思提出和人家签合同,该提的就要大胆提,工资按照劳动法规定,必须一个月一发。

张立勇还为农民工兄弟打气,如果碰到那些有能力支付却拒不支付工资,在劳动部门多次下达“命令”仍东躲西藏的,要勇敢地到公安部门举报,“起诉到法院,我们查明事实,一定会追究他的法律责任”。

线索提供 孙志平 王帅

为让女友看一眼黄河美景 小伙在高速上倒车三公里

见习记者 王译博

最近多是雨雪天气,司机在高速上驾车理应更加小心。然而,安阳的李某为让女友看一眼黄河美景,竟然在高速路上倒车3公里。

27日10点40分,河南省高速交警总队八支队指挥室接到报警,一辆轿车在京港澳高速黄河桥上倒车。

接到报警,指挥室立即通知路面巡逻民警赶往现场。

当民警赶到京港澳高速650公里黄河桥上时,看到一辆安阳牌照的别克轿车正在应急车道内倒车,民警立即示意该车靠边停车。

经过询问,得知该车司机姓李,安阳市人。

当天李某和女友到郑州办事,走到京港澳高速黄河桥时,女友要求李某把车停在路边看一看黄河。

李某知道高速公路不能随意停车,就没有在黄河桥上停车,而是驾车继续往前行驶。

可是女友不依不饶,说李某不让她看到黄河,回去就和李某分手。

经不住女友的软磨硬泡,李某就答应了,但是此时车已经驶离了黄河段,为满足女友的愿望,李某只得将车往回倒。

巡逻民警向李某讲述了高速公路倒车的危害性,并对其处以200元罚款、扣12分的处罚。

为了满足女友的愿望,李某只得“回炉”重考驾照了。 线索提供 布安景